

Ügyiratszám: ÖNK/1-21/2012.

ELŐTERJESZTÉS

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2012. november 5-i soron kívüli ülésére

Rinyaszentkirály község közös önkormányzati hivatal létrehozására irányuló kezdeményezéséről

Tisztelt Képviselő-testület!

A kétezer fő alatti lakosság számú községek a jövő évtől a polgármesteri hivatali feladatokat – a jelenlegi körjegyzőségekhez hasonlóan működő – **közös önkormányzati hivatal** keretében fogják ellátni. A létrehozás szabályait a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: MhÖtv.) 2013. január 1-jén hatályba lépő 84–86. és 146. §-ai tartalmazzák.

A közös önkormányzati hivatalok létrehozásának legfontosabb követelményei:

- A **kétezer fő alatti** lakosságszámú **község** köteles másik településsel közös hivatalt létrehozni. Ennél nagyobb település, tehát akár város, akár nagyobb község is dönthet úgy, hogy közös hivatal része lesz.
- A települések összlakosságszámának **együtt** el kell érnie a **kétezer főt**, vagy a közös hivatalhoz tartozó településeknek **legalább heten** kell lenniük.
- A fenti két követelmény szempontjából a 2010. évi önkormányzati választáskor figyelembe vett **lakosságszám** lesz irányadó.
- A településeknek vagy **szomszédosaknak** kell lenniük, vagy csak **egy másik település közigazgatási területe választhatja el** őket. További feltétel, hogy **egy járáshoz** kell tartozniuk.
- A közös hivatal létrehozásáról az érintett önkormányzatok **képviselő-testületei minősített többséggel meghozott döntéssel állapotodnak meg.**
- A közös hivatalokat legkésőbb **2013. március 1-jéig** kell megalakítani. Ekkorra már a **törzskönyvi nyilvántartási bejegyzésnek is meg** kell történnie. Ahol erre a határidőn belül, a fenti feltételeknek megfelelően nem kerül sor, ott a kormányhivatalnak **ki kell jelölnie** a közös hivatalhoz tartozó településeket.
- A **székhelytelepülésről**, ha a közös hivatalt létrehozók mindegyike község, a **résztevő települések döntenek.** Ha azonban valamelyikük **város**, akkor az lesz a székhelytelepülés.

- A **város**, illetve a **kétezer fő fölötti község köteles fogadni** a vele **szomszédos** településnek a közös hivatal létrehozására irányuló kezdeményezését.
- A közös hivatalokból való **kilépésre**, másikkhoz való **csatlakozásra** külön nincs lehetőség. A jövőre létrejövő közös hivatalok **megszüntetésére**, illetve **másik létrehozására** a **2014. évi önkormányzati választásokat** követően kerülhet sor.
- Azt a **polgármesteri hivatalt**, amelynek feladatait közös hivatal veszi át, **meg kell szüntetni**. A közös hivatal **új költségvetési szerv** lesz, annak bejegyzése iránt intézkedni kell.
- Ahol a **megelevő körjegyzőséget** kívánják a tagok tovább működtetni, **ott is közös hivatalt kell létrehozni**, mert a körjegyzőségekre vonatkozó szabályozás 2013. január 1-jével hatályát veszti. A **közös hivatal** ilyenkor is új költségvetési szerv lesz, azaz **be kell jegyeztetni**, a **körjegyzőséget pedig meg kell szüntetni**.
- Az **ügyfélszolgálati** feladatok ellátását, az igazgatási munka folyamatos, vagy időszakos ellátásához szükséges személyi és tárgyi feltételeket **minden településen** biztosítani kell.
- A **hivatal megnevezése**: (Székhelytelepülés neve)-i Közös Önkormányzati Hivatal.
- **Város** székhely esetén is közös lesz a hivatal, tehát minden esetben **megszűnik** a székhelytelepülés **polgármesteri hivatala is**.
- A **közös hivatal jegyzője** minden érintett településen ellátja a jegyzői feladatokat. **Kinevezése és felmentése** az érintett települések polgármestereinek **lakosságsszám-arányos, többségi** döntésével történik. Ha a székhely város, akkor eltérő megállapodás hiányában a **város polgármestere** nevezi ki a jegyzőt. Az **egyéb munkáltatói** jogokat (eltérő megállapodás hiányában) a **székhelytelepülés polgármestere** gyakorolja.

Rinyaszentkirály Község Önkormányzata 55/2012.(X. 16.) Ök. Határozatával arról döntött, hogy 2013. január 1-jével összevont önkormányzati hivatalt kíván létrehozni a szomszédos Nagyatád Város Önkormányzatával.

Rinyaszentkirály Község Önkormányzata jelenleg Görgeteg Község Önkormányzatával alkot körjegyzőséget, együtt nem érik el a kétezer fős lakosságsszámot, így csatlakozniuk kell közös hivatal fenntartása érdekében más településhez.

Rinyaszentkirály a vele szomszédos, 2000 fő feletti lakosságsszámú Lábod Község székhellyel, 5 település által megalakítandó közös hivatal fenntartásához csatlakozhat, valamint Nagyatád Város Önkormányzatával történő közös hivatal létrehozását kezdeményezheti.

Rinyaszentkirály és Nagyatád területe határos egymással, de nincs közöttük közvetlen közúti összeköttetés. A két település egymás közti távolsága, Lábodon és Görgetegen át közlekedve 19 km, a menetidő gépkocsival 25 perc. Autóbussszal még hosszabb időt, mintegy 35-40 percet vesz igénybe, és az autóbusz járatok kevés száma miatt is nehéz a két település közti tömegközlekedés.

Rinyaszentkirály 430 fő állandó lakosa számára a Lábod központtal, Görgeteg kirendeltséggel működő közös hivatal kedvezőbb, olcsóbb és rövidebb utazással járó ügyintézési lehetőséget biztosít. Ugyanakkor a közös hivatal nagyatádi központjából kijáró

ügyintézőkkel az ügyfélfogadások megtartása, képviselő-testületi, bizottsági ülések szervezése és lebonyolítása is költségesebb, mint Görgetegről, illetve Lábodról.

Rinyaszentkirály az elmúlt évtizedekben Görgeteggel épített ki szoros együttműködést. Intézményeiket – iskola, óvoda, szociális, egészségügyi ellátás – közösen működtették, a település közszolgáltatásait közösen szervezték. A körjegyzőség működtetésével az államigazgatási, önkormányzati ügyek intézésének jelenlegi rendje az ott élők számára is elfogadott és megfelelő körülmények között biztosított.

Rinyaszentkirály és Nagyatád között – a kistérségi társulási együttműködést kivéve – az elmúlt időszakban nem alakult ki közvetlen munkakapcsolat, a két település közti eltérő sajátosságok, a távolság miatt ennek nem is merült fel igénye. Nagyatád Város feladatainak ellátása, széleskörű intézményhálózatának működtetése egészen más jellegű munkaszervezést igényel, mint egy kis település aktuális feladatainak végzése. Nagyatádon nem alakult ki a környező településekkel való hivatali szervezet közös működtetésének rendszere, nincsenek ennek hagyományai, és nincsen olyan körülmény, ami az együttműködés kialakítását indokolná.

Az összes körülmény vizsgálata alapján megállapítható, hogy Rinyaszentkirálynak Nagyatáddal való közös hivatal létrehozása, a község lakossága és önkormányzata számára kedvezőtlenebb megoldást jelent, mintha Lábod községhez csatlakozna.

Mivel a Mhótv. 85.§ (7) bekezdése alapján a város, valamint a kétezer főt meghaladó lakosságszámú települési önkormányzat képviselő-testülete nem tagadhatja meg a közös önkormányzati hivatal létrehozására irányuló megállapodás megkötését, ha azt vele határos település kezdeményezi, a képviselő-testületnek az alábbi határozati javaslatról kell döntést hozni.

Határozati javaslat:

1. Nagyatád Város Önkormányzatának képviselő-testülete a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. Törvény 85.§ (7) bekezdése alapján a vele szomszédos Rinyaszentkirály Község Önkormányzatával, kezdeményezésükre 2013. január 1-től közös hivatalt hoz létre.
2. A Képviselő-testület felkéri a polgármestert és a jegyzőt a közös hivatal létrehozásával kapcsolatos megállapodás előkészítésére.

Határidő: 2012. november 30.

Felelős: Ormai István polgármester
Dr. Kovács Ildikó jegyző

Nagyatád, 2012. október 30.


Dr. Kovács Ildikó